

Норштейн Юрий

4 мая

ХРОНИКА *Известия - 2004*
4 мая с. 14.

Японцы дали Звезду Юрию Норштейну

Мультипликатор Юрий Норштейн стал кавалером ордена Восходящего солнца, сообщает ИТАР-ТАСС. Год назад его самый знаменитый мультфильм «Ежик в тумане» был признан лучшим анимационным фильмом всех времен и народов, второе место в списке заняла его же «Сказка сказок». Теперь Норштейн стал обладателем Золотой звезды. По мнению японских мультипликаторов, творчество русского коллеги оказало на них огромное влияние. Поклонником Норштейна считает себя и Хаяо Миядзаки. Его мультфильм

«Унесенные призраками» год назад получил «Оскара», а «Движущийся замок Хоула» произвел фурор на последнем Венецианском фестивале. Серебряную звезду ордена Восходящего солнца получил Борис Лаврентьев — профессор МГИМО, многие годы возглавлявший кафедру японского и еще нескольких восточных языков.

Артем КОСТИН